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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 10/10/2023 

Reunião Ordinária do dia 9 de outubro de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia nove de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelos 

vereadores Lissandro Breval Santiago, do Avante; e Éverton Assis dos Santos, do 

União Brasil (União); secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do 

Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel 

Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto Sabino 

Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória 

Almeida Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero 

Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso e 

Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, 

Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva, Alonso Oliveira de 

Souza e Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, 

Ivo Santos da Silva Neto e Joelson Sales Silva, do Patriota; Eduardo Assunção 

Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido 

da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); 

Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio José Maia Tavares, do 

Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Wallace 

Fernandes de Oliveira (Sem Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís 

Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da 

Eira Correa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e 

Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e 

Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 

Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); 

William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do 

Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou 

os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Em 

Questão de Ordem, o vereador Fransuá solicitou um minuto de silêncio em 

memória da professora Cleyse de Almeida e Silva, que sofreu um infarto fulminante.  

O Presidente acatou o pedido, lamentou a partida da professora e solidarizou-se 

com os familiares enlutados, presentes no plenário, em nome dos vereadores da 

Casa. Em Questões de Ordem, os vereadores Raiff Matos e Rodrigo Guedes 
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também pediram o mesmo rito para as vítimas da Terra Santa (Israel), que foram 

covardemente atacadas por terroristas do Hamas e pelo falecimento, no dia sete de 

outubro, do servidor da Secretaria Municipal de Saúde – Semsa João Walter 

Ferreira Siqueira, tendo feito a leitura da nota de pesar emitida pela maternidade Dr. 

Moura Tapajóz, onde o mesmo trabalhava, respectivamente. O Presidente acatou 

as solicitações e determinou um minuto de silêncio. Após a homenagem, o 

secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia quatro de 

outubro do ano em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Sassá da 

Construção Civil parabenizou o Amazonas Futebol Clube, pelo acesso à série B do 

campeonato brasileiro, de igual modo, a população amazonense que prestigiou o 

evento. O Presidente informou que esteve no estádio Arena da Amazônia, 

juntamente com o seu filho, reforçando a parabenização ao time de futebol e 

destacando a importância da conquista. Em Questão de Ordem, o vereador William 

Alemão fez moção de pesar verbal pelo falecimento do senhor Crisomar Sevalho da 

Costa, servidor administrativo da Universidade Federal do Amazonas – Ufam. Em 

Questão de Ordem, o vereador Rosivaldo Cordovil sugeriu à Mesa Diretora para 

que fizesse moção de parabenização ao Amazonas Futebol Clube, em nome de 

todos os vereadores. O Presidente determinou à Diretoria Legislativa a feitura do 

documento, a pedido do questionante. Em Questão de Ordem, o vereador 

Lissandro Breval endossou as homenagens ao time de futebol, fez o 

reconhecimento do apoio dos governos municipal e estadual, em especial da 

Federação Amazonense de Futebol – FAF, na pessoa do presidente Ednailson 

Rozenha, para a conquista do título. Ao final, pediu mais investimento para o esporte 

em questão. Em Questão de Ordem, o vereador Wallace Oliveira somou-se aos 

vereadores que prestaram homenagens ao Amazonas FC, propondo uma reflexão 

sobre a importância do cuidado com a organização do evento e ao espaço físico, 

pontuando problemas nos assentos e no gramado do campo. Em seguida, o 

Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, anunciando os 

vereadores inscritos. O primeiro orador, vereador Raiff Matos, parabenizou e 

agradeceu aos milhares de brasileiros que compareceram, no dia anterior, à 

“Marcha Nacional pela Vida”, movimento que aconteceu em várias cidades 

brasileiras para celebrar e declarar que a vida era o dom mais precioso e devia ser 

respeitada, salientando que liderou a manifestação ordeira das famílias manauaras, 

juntamente com a deputada estadual Débora Menezes. Por fim, destacou a 

importância da suspensão da votação, sem previsão de retorno à pauta, da Arguição 

de Descumprimento de Preceito Fundamental – ADPF 442, pelo ministro Luís 

Roberto Barroso, visando à intensificação do debate com a população. O segundo 

orador, vereador Bessa, destacou a conquista do Amazonas Futebol Clube, no 

último domingo, parabenizando os jogadores, a comissão técnica e os envolvidos no 

evento, frisando, ainda, que esteve na Arena da Amazônia e constatou a 

organização em todos os setores. O parlamentar considerou normal que 

acontecessem situações pontuais de desconforto, em razão da grandiosidade do 

acontecimento e, por último, enalteceu o trabalho que foi realizado não só pelo 

governador Wilson Lima, mas também pelo presidente da Federação Amazonense 
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de Futebol – FAF, Ednailson Rozenha, em defesa dos interesses do futebol 

amazonense. O terceiro orador, vereador Gilmar Nascimento, parabenizou o 

Amazonas pelo acesso à série B e o presidente da FAF pela mudança positiva na 

entidade, e pontuou a necessidade de apoio financeiro para o clube, a fim de que 

este conseguisse se destacar no Campeonato Brasileiro, pedindo que os setores 

industrial e comercial patrocinassem o time de futebol. Continuando, prestou sua 

solidariedade aos familiares que perderam seus entes queridos na guerra entre 

Israel e palestinos, ressaltando que era importante que o mundo repudiasse o 

acontecimento, para que a dignidade humana fosse respeitada. Finalizando, 

defendeu a importância do Projeto de Lei n. 469/2023, que alterava a Lei n. 

2.260/2017, para incluir no grupo de Pessoas com Deficiência – PcDs as com 

Transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade – TDAH, Dislexia, Transtorno 

Opositor Desafiador – TOD e Transtorno Dissociativo de Identidade – TDI. O quarto 

orador, vereador Roberto Sabino, discorreu sobre a Proposta de Emenda à 

Constituição – PEC, que determinava um mandato fixo de oito anos para os 

ministros do Superior Tribunal Federal – STF, salientando que a medida disciplinaria 

os componentes do Poder Judiciário e destacando que era de grande relevância 

para a nação brasileira. O quinto orador, vereador Márcio Tavares, agradeceu e 

disponibilizou vídeo sobre os serviços de asfaltamento, iluminação e implementação 

de rede de abastecimento de água, realizadas pela Prefeitura de Manaus, na 

comunidade Vila Nova, localizada no bairro Mauazinho, em atendimento às suas 

solicitações, agradecendo ao prefeito David Almeida, ao secretário municipal de 

Infraestrutura, Renato Júnior, ao presidente da Unidade Gestora de Abastecimento 

de Água e Esgotamento Sanitário – UGPM/ÁGUA, ao diretor-presidente da Águas 

de Manaus, à Manaus Luz, à GPM Energia e à chefe do Distrito de Obras. Por fim, 

enalteceu o trabalho da Prefeitura de Manaus e o acompanhamento realizado pela 

Casa. O sexto orador, vereador Éverton Assis, também se reportou ao acesso do 

Amazonas Futebol Clube à série B do Campeonato Brasileiro, parabenizando os 

envolvidos, em especial, os jogadores, a torcida, o presidente da FAF e o 

governador do Estado. Prosseguindo, discorreu, novamente, a respeito das 

condições perigosas no trânsito nas avenidas do Turismo e Santos Dumont, 

principalmente nos finais de semana, afirmando que se os agentes públicos não 

fossem enérgicos na tomada de medidas, poderiam lamentar em algum momento. O 

sétimo orador, vereador Sassá da Construção Civil, falou sobre as queimadas 

que vinham acontecendo no estado do Amazonas, responsabilizando a população 

pela prática criminosa e pelos danos à saúde pública. O vereador Lissandro Breval 

assumiu a direção dos trabalhos. O oitavo orador, vereador Caio André, discorreu 

sobre a conquista do Amazonas Futebol Clube, elogiando o posicionamento do 

governador do Estado de priorizar o evento, tendo remanejado o show do cantor 

Wesley Safadão que aconteceria na Arena da Amazônia, no mesmo dia, para o 

Centro de Convenções de Manaus, mais conhecido como “Sambódromo”. 

Prosseguindo, abordou a questão das queimadas, salientando que a grande 

quantidade de fumaça que se encontrava em Manaus era proveniente das 

queimadas na região metropolitana do estado do Amazonas, e havia comprovado a 
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situação in loco, na última sexta-feira, tanto na região do Careiro Castanho quanto 

na estrada de Autazes focos de fumaças em todas as propriedades no percurso da 

viagem que havia feito. Concluindo, pediu que as pessoas se conscientizassem que 

não era o momento para realizar coivaras, a fim de que as doenças respiratórias não 

se agravassem, visto que, a quantidade de funcionários dos órgãos ambientais não 

era suficiente para realizar fiscalizações e combater incêndios. O vereador Éverton 

Assis assumiu a presidência dos trabalhos. O nono orador, vereador Lissandro 

Breval, reportou-se, novamente, à problemática do lixo proveniente da vazante no 

estado do Amazonas, chamando a atenção para a necessidade urgente de mudança 

de postura, por meio da conscientização ambiental por parte da população, 

informando que solicitaria informações sobre o planejamento municipal para a 

questão.  Em seguida, o parlamentar parabenizou o serviço de limpeza realizado 

pela Secretaria Municipal de Limpeza Urbana – Semulsp na orla da feira Manaus 

Moderna, onde foram retiradas toneladas de lixo e, prosseguindo, discorreu sobre o 

potencial do futebol local para geração de emprego e renda para os amazonenses. 

Finalizando, como um dos fundadores do clube, parabenizou o Governo do Estado, 

a Prefeitura de Manaus e FAF, tendo reforçado a necessidade de investimento para 

o crescimento do futebol. O vereador Caio André reassumiu a presidência dos 

trabalhos. O décimo orador, vereador Rodrigo Guedes, fez a leitura de uma nota 

publicada pelo Sindicato de Pedagogos e Professores de Manaus – Asprom/Sindical 

contra o prefeito David Almeida e a titular da Secretaria Municipal de Educação, 

Dulce Almeida e, em seguida, criticou o tipo de investimento que a Prefeitura de 

Manaus estava promovendo com a realização de eventos, frisando que se 

surpreendeu com um vídeo, no qual, o artista Mauricio Manieri convidava os 

professores para um show, no dia catorze do mês em curso, no Sambódromo, o 

que, a seu ver, seria mais um escândalo na atual gestão. O parlamentar assegurou, 

ainda, que não era com aquela política de “pão e circo” que os professores se 

sentiriam valorizados pela Prefeitura de Manaus, salientando que o dinheiro gasto 

com a citada “pantomima” serviria para dar um reajuste salarial mais digno aos 

citados profissionais. Prosseguindo, reverberou denúncia que havia recebido de que 

professores gestores de escolas municipais estavam sendo obrigados a passar 

todos os alunos de ano, por meio de assinatura em uma carta de compromisso, com 

metas de aprovação, chamando a atenção para o fato de que a aprovação era um 

dos critérios que aumentava a nota do Índice de Desenvolvimento da Educação 

Básica – Ideb. Encerrando a sua fala, manifestou o seu repúdio e afirmou que 

seguiria cobrando melhorias efetivas no setor. O décimo primeiro orador, vereador 

Fransuá, lamentou todas as mortes decorridas da guerra na região de Israel e 

Palestina, declarando que não era possível matar em nome de Deus ou de qualquer 

Estado de Direito. Continuando, pontuou que a cidade de Manaus ocupava uma das 

primeiras colocações no nível salarial dos professores, fruto do trabalho da atual 

gestão; e destacou as diversas ações realizadas em benefício dos profissionais da 

educação, tais como, a progressão de carreira. Por último, elogiou as melhorias 

promovidas na estrutura das escolas ribeirinhas, historicamente esquecidas pelas 

gestões municipais anteriores. Após, o Presidente encerrou o Pequeno Expediente 
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e informou que daria início à Ordem do Dia, solicitando, ainda, aos vereadores que 

fizessem, novamente, o registro de suas presenças. Em seguida, concedeu a 

palavra aos vereadores para os pedidos de preferência. Pela Ordem, o vereador 

Capitão Carpê pediu preferência ao Requerimento n. 15.370/2023; o vereador 

William Alemão, ao Requerimento n. 15.349/2023; o vereador Raiff Matos, à 

Moção n. 330/2023; o vereador Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 15.009/2023; 

o vereador Prof. Samuel, ao Requerimento n. 15.071/2023; o vereador Elan 

Alencar, à Indicação n. 802/2023; o vereador Kennedy Marques, ao Requerimento 

n.14.606/2023; e o vereador Lissandro Breval, à Indicação 331/2023. Dando 

prosseguimento, o Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na 

PAUTA, foi lida, para conhecimento dos vereadores, a Mensagem n. 077/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, que deliberava pela aposição de Veto Total ao 

Projeto de Lei n. 382/2021, de autoria do vereador William Alemão, que "Dispõe 

sobre a separação e a destinação final dos resíduos recicláveis descartados pelos 

órgãos e pelas entidades da administração pública direta e indireta do município de 

Manaus na forma que especifica". O supracitado Veto tomou o n. 017/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi deliberado, tomou o n. 

372/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador João Carlos, que “Institui a Campanha Municipal de 

Fomento ao Esporte e Lazer, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

411/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de afixação de cartazes de divulgação da Lei Federal n. 12.845, de 

1.º de agosto de 2013 (Lei do Minuto Seguinte), no âmbito do município de Manaus”. 

Foi deliberado, tomou o n. 421/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Cria a Semana 

Municipal do Esporte de Rua, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

446/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Dione Carvalho, que “Autoriza a isenção das tarifas de 

água e esgoto aos hospitais filantrópicos no âmbito do município de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 457/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Bessa, que “Altera os artigos 18 

e 19 da Lei n. 2.553, de 17 de dezembro de 2019, que dispõe sobre os Serviços de 

Transporte Individual de Passageiros em Veículos de Aluguel, denominado Táxi, na 

cidade de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 023/2022, 

de autoria da vereadora Glória Carratte, subscrito pelos vereadores Peixoto e 

Raiff Matos, que “Cria o Programa Municipal de Enfrentamento da Disseminação de 

Informações Falsas (fake news), divulgadas e compartilhadas na internet e telefonia 

móvel”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Serviços e Obras Públicas. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 

042/2022, de autoria da vereadora Yomara Lins, subscrito pelos vereadores 

Peixoto e Raiff Matos, que “Cria o Portal da Transparência da Qualidade de Ensino 

das escolas públicas da rede municipal”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 
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de Serviços e Obras Públicas. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 053/2022, o 

vereador Capitão Carpê. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 053/2022, de 

autoria do vereador Capitão Carpê, que “Autoriza a implementação de sistema de 

impressão local de senha para registro do tempo de espera para atendimento nas 

Unidades de Saúde do município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 144/2022, de 

autoria do vereador Allan Campelo, que “Dispõe sobre a criação de um cadastro 

unificado de organizações da sociedade civil (OSCs) que prestam serviços 

assistenciais voltados a pessoas de baixa renda e vulnerabilidade social no sítio 

eletrônico da Prefeitura Municipal de Manaus, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 164/2022, de autoria do vereador Wallace Oliveira, subscrito 

pelos vereadores Caio André, Ivo Neto, Jaildo Oliveira, Joelson Silva, Kennedy 

Marques, Marcel Alexandre, Peixoto e Raiff Matos, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de bares, cafés, quiosques, complexos e centros gastronômicos, 

restaurantes, casas noturnas, espaços de eventos e de espetáculos e ambientes 

assemelhados adotarem medidas de auxílio e proteção à mulher em situação de 

risco de violência ou assédio, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, 

Trabalho e Renda. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Emenda à Loman n. 002/2023, o vereador 

Mitoso. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Emenda à Loman n. 002/2023, de autoria do 

vereador Mitoso, que “Altera o inciso XVI do Art. 8.º da Lei Orgânica do Município 

de Manaus - Loman”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Serviço e Obras 

Públicas. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Emenda à Loman n. 003/2023, a vereadora Prof.ª 

Jacqueline. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Emenda à Loman n. 003/2023, de autoria da 

vereadora Prof.ª Jacqueline, subscrito pelos vereadores Marcel Alexandre, 

Peixoto, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Altera o Art. 349-A da Lei 

Orgânica do Município de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores 

Allan Campelo, Prof. Samuel, Joelson Silva, Marcel Alexandre, Sassá da 

Construção Civil, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Éverton Assis, Alonso 

Oliveira, Daniel Vasconcelos, Lissandro Breval, Roberto Sabino, Yomara Lins, 

Capitão Carpê, William Alemão e João Carlos. Após, o supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Saúde ao Projeto de Lei n. 457/2021, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, 

que “Dispõe sobre a publicação, na internet, dos exames pendentes para 

agendamento, já inseridos no sistema de regulação no município de Manaus, e dá 
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outras providencias”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência ao Projeto de Lei 

n. 545/2021, de autoria do vereador Diego Afonso, subscrito pelos vereadores 

Capitão Carpê, Eduardo Assis, Éverton Assis, Ivo Neto, João Carlos, Marcel 

Alexandre, Peixoto, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre o apoio 

e a inserção às pessoas portadoras de deficiência audiovisual em eventos 

esportivos e culturais oficiais da cidade de Manaus”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e retornou às Comissões, em razão de 

Emenda. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de 

Lei n. 686/2021, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, subscrito pelos 

vereadores Capitão Carpê, Dione Carvalho, Daniel Vasconcelos, Jaildo Oliveira, 

Jander Lobato, Joelson Silva, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Márcio 

Tavares, Fransuá, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil, Wallace Oliveira e William 

Alemão, que “Autoriza a terapia assistida por cães ‘Cinoterapia’ para crianças e 

idosos nos locais que se especifica, e dá outras providências no município de 

Manaus”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à 

segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa ao Projeto de 

Lei n. 050/2022, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Considera de 

Utilidade Pública o Instituto de Apoio e Inclusão da Pessoa com Deficiência do 

Amazonas – IAIDAM, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, 

em primeira discussão, e retornou às Comissões, em razão de Emenda. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 

129/2022, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, subscrito pelos vereadores 

Eduardo Assis, Elan Alencar, Glória Carratte, Lissandro Breval, Marcel 

Alexandre, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho e Wallace Oliveira, 

que “Institui a Semana Municipal de Educação Financeira nas escolas públicas do 

município de Manaus”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, 

e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher ao Projeto de 

Lei n. 147/2022, de autoria do vereador Mitoso, que “Acrescenta o inciso IV ao Art. 

1.º da Lei Municipal n. 1.728, de 14 de maio de 2013, que dá prioridade na 

tramitação de processos administrativos, no âmbito do município de Manaus, às 

pessoas que especifica”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento 

Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 163/2022, de autoria do 

vereador William Alemão, subscrito pelos vereadores Ivo Neto, Marcel 

Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Fransuá, Prof. Samuel, Thaysa Lippy e 

Yomara Lins, que “Cria o sistema QR Code de informações gerais do setor turístico 

e cultural do município de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador 

João Carlos. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 
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da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência ao Projeto de 

Emenda à Loman n. 004/2023, de autoria do vereador Caio André, que 

“Acrescenta o XXII ao § 1.º do Art. 221, da Lei Orgânica do Município de Manaus”. 

O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei (após interstício constitucional). Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Transporte, Mobilidade Urbana e Acessibilidade 

à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 154/2022, de autoria do vereador Márcio 

Tavares, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Glória Carratte, João 

Carlos, William Alemão e Yomara Lins, que “Institui a obrigatoriedade de 

implantação de adesivo para indicar a localização do ponto cego nos veículos de 

transporte público aos ciclistas e motociclistas no município de Manaus”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o 

Projeto de Lei n. 015/2023, de autoria da vereadora Glória Carratte, subscrito 

pelos vereadores Marcel Alexandre, Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel e Wallace 

Oliveira que “Institui as ações informativas Mulher sua Saúde, seu Direito no 

âmbito municipal, e dá outras providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 

031/2023, em segunda discussão, os vereadores Ivo Neto e William Alemão. 

Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com 

a subscrição, ainda, do vereador William Alemão, o Projeto de Lei n. 031/2023, 

de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelos vereadores Caio André, Capitão 

Carpê, Dione Carvalho, Éverton Assis, Kennedy Marques, Peixoto, Prof. 

Samuel e Rosivaldo Cordovil, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto 

Paradesportivo do Amazonas”. Discutiram o Projeto de Emenda à Loman n. 

001/2023, em segunda discussão, os vereadores Caio André e Elan Alencar. 

Após, foi aprovado, em segunda discussão, o Projeto de Emenda à Loman n. 

001/2023, de autoria do vereador Caio André, subscrito pelos vereadores Elan 

Alencar, João Carlos, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, 

Peixoto, Raiff Matos, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Altera a redação do 

Art. 361 da Lei Orgânica do Município de Manaus – Loman”. O supracitado projeto 

foi promulgado, transformando-se na Emenda à Loman n. 111, de 9 de outubro 

de 2023. Foi deliberado, tomou o n. 377/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, que “Institui a Campanha de Incentivo a Visitas aos Asilos no 

município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

430/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Eduardo Assis, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade, 

no município de Manaus, de lojas de roupas, vestuário e confecções em geral, com 

área superior a cento e vinte metros quadrados, disponibilizarem funcionário 

exclusivo para controle, vigilância e segurança de crianças e adolescentes”. Foi 

deliberado, tomou o n. 469/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, que “Altera 

a Lei n. 2.260, de 04 de dezembro de 2017, que Dispõe sobre as medidas a serem 

adotadas para identificar, acompanhar e auxiliar o aluno portador de TDAH e/ou 
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dislexia nas redes pública e privada de ensino do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 486/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Raulzinho, que “Dispõe sobre a possibilidade de destinação de valores de multas 

aplicadas pela Agência Reguladora dos Serviços Públicos Delegados do Município 

de Manaus à Concessionária de Abastecimento de Água e de Esgotamento 

Sanitário, e dá outras providências”. Foram deferidas as Indicações n. 789 a 801, 

803 a 806/2023; e deferida, ainda, com pedido de destaque à Indicação n. 

802/2023, de autoria do vereador Elan Alencar, que “Indica ao Instituto de 

Mobilidade Urbana – Immu, colocação de dois (02) quebra-molas na rua Rio 

Tiapana, São José”. Foram aprovadas as Moções n. 326 a 328, 332/2023; e 

aprovadas, ainda, com pedido de destaque, a Moção n. 330/2023, de autoria do 

vereador Raiff Matos, de “Repúdio à ação do grupo terrorista Hamas que está 

atacando Israel; e a Moção n. 331/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval, 

de “Parabenização à Importadora Luanjo, pelo aniversário de 50 anos”. Foi retirado 

de pauta, em razão da ausência do autor, o Requerimento n. 14.608/2023, de 

autoria Sassá da Construção Civil; e concedido o pedido de vista, solicitado pelo 

vereador Eduardo Alfaia, ao Requerimento n. 11.561/2023, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes. Foram aprovados os Requerimentos n. 15.071/2023, de autoria 

do vereador Prof. Samuel; n. 15.045/2023, de autoria do vereador Kennedy 

Marques; e n. 15.274/2023, de autoria do vereador João Carlos. Discutiram o 

Requerimento n. 15.370/2023, os vereadores Capitão Carpê, Lissandro Breval, 

William Alemão e Rodrigo Guedes. Após, foi aprovado o Requerimento n. 

15.370/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê. Discutiu o Requerimento n. 

15.349/2023, o vereador William Alemão. Após, foram concedidos os pedidos de 

vistas, solicitados pelos vereadores Raulzinho, Capitão Carpê e Rodrigo Guedes, 

ao Requerimento n. 15.349/2023, de autoria do vereador William Alemão. Foram 

concedidos os pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores Raulzinho, William 

Alemão e Capitão Carpê, ao Requerimento n. 15.009/2023, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a 

sessão às onze horas e cinquenta e um minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, 

depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manaus. 
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